Vypocet inverzni matice

Metoda: Necht A je ¢tvercovd matice faddu n.

e Inverzni matice k A existuje, pravé kdyz A ma hodnost n (Véta VI.7).

e Pokud ma A hodnost n, lze néjakou transformaci prevést na jednotko-
vou matici (viz jeden z kroku dikazu Véty VI.7). Pokud tutéz trans-
formaci aplikujeme na I, dostaneme A~! (viz dalsi krok dikazu Véty
VLT).

e 7 téchto uvah dostavame nasledujici algortimus pro vypocet inverzni
matice:

1. Napiseme si matici (A|I) typu n x 2n. Na tu budeme provadét
radkové upravy. Tim zabezpecime, abychom tytéz upravy provedli
na A ina L.

2. Pomoci tddkovych tprav prevedeme uvedenou matici na tvar (S|B),
kde S je schodovité (algoritmus znédme).

3. Pokud mé S néjaky fadek nulovy, je h(A) < n, tedy A neni re-
guldrni a inverzni matice neexistuje. (A mame hotovo.)

4. Pokud m4 S vSechny radky nenulové, je h(A) = n a inverzni matice
existuje. V tom piipadé provadime dale fadkové ipravy, abychom
dostali matici tvaru (I|C). Algoritmus pro to byl popsén v dukazu
Vety VI.7.

5. Plati A=t = C.

e Jind moznost by byla pouzivat sloupcové tpravy na matici T )



Priklad 15 ze superseminare

Prvni matice: Zacneme rovnou pocitat:
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tu jsme opét algoritmus trochu upravili, abychom si usetrili

I vypoc
préaci se zlomky.
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Druha matice: Opét zacneme rovnou pocitat:
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Tteti matice: Opét zacneme rovnou pocitat:
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